

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ванькова Дмитрия Витальевича «Современная модель организации медицинской помощи в экстренной форме при болезнях системы кровообращения», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 2.3.2 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Диссертационная работа Ванькова Д.В. посвящена актуальной проблеме, связанной с широкой распространенностью болезней системы кровообращения, и организации медицинской помощи в экстренной форме пациентам с БСК, проживающим в труднодоступных, удаленных административных районах области от медицинских организаций. Болезни системы кровообращения являются одной из главных причин смерти населения, в том числе трудоспособного возраста.

Во всех регионах Российской Федерации реализуется федеральный проект «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», направленный на снижение заболеваемости и смертности от БСК, организованы сосудистые центры, первичные сосудистые отделения, оказывающие помощь пациентам. Однако, недостаточные темпы снижения смертности, недостижение целевых показателей заболеваемости доказывают необходимость поиска резервов по снижению заболеваемости и преждевременной смертности от БСК. Исходя из вышеизложенного, важнейшей проблемой организации здравоохранения является поиск оптимальных управленческих решений по снижению уровня смертности населения.

В связи с вышеизложенным, целью исследования автор ставит научное обоснование модели организации медицинской помощи в экстренной форме населению, проживающему в труднодоступных и удаленных районах от медицинских организаций III уровня, при угрожающих жизни состояниях, связанных с болезнями системы кровообращения. Задачи и применяемые для их решения методы исследования адекватны и в логической последовательности вытекают из поставленной цели. Репрезентативный объем первичного материала, применение современных методов статистического анализа позволили получить достоверные результаты.

Научная новизна исследования аргументирована и не вызывает сомнений. Важная научно-практическая значимость исследования заключается в разработке и научном обосновании модели организации медицинской помощи в экстренной форме населению, проживающему в труднодоступных и удаленных районах от медицинских организаций III уровня, при угрожающих жизни состояниях, связанных с болезнями системы кровообращения, с алгоритмом эвакуации на требуемый уровень медицинской организации.

Обоснование теоретических положений и аргументация выводов основываются на использовании статистических методов анализа эмпирических данных, сплошном исследовании и репрезентативной выборке.

Полученные данные об особенностях, динамике, структуре заболеваемости и смертности, кадровом ресурсе, материально-технической обеспеченности медицинских организаций позволили определить потенциальные возможности совершенствования оказания медицинской помощи населению с БСК.

Модель организации экстренной консультативной медицинской помощи с алгоритмом эвакуации пациентов с БСК применяется в системе здравоохранения Вологодской области. Основные положения диссертации внедрены в образовательный процесс на кафедрах общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия», ФГБОУ ВО «Ивановская государственная медицинская академия», ФГБОУ ВО «Дагестанского государственного медицинского университета», на кафедре профилактической медицины ФБУН «Нижегородской научно-исследовательский институт гигиены и профпатологии».

По результатам исследования опубликовано 20 научных работ, в том числе: 16 статей в изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве высшего образования и науки Российской Федерации, опубликованные в научной печати статьи отражают основные положения работы и выводы автора. Диссертационная работа, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Автореферат Ванькова Д.В. в целом отражает суть диссертационного исследования, его оформление и структура полностью соответствуют требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации

Заключение

На основании вышеизложенного и оценке автореферата Ванькова Дмитрия Витальевича на тему: «Современная модель организации медицинской помощи в экстренной форме при болезнях системы кровообращения», является научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная медико-социальная проблема по обоснованию модели организации медицинской помощи в экстренной форме населению, проживающему в труднодоступных и удаленных районах при угрожающих жизни состояниях, связанных с болезнями системы кровообращения, и по актуальности, научной новизне, обоснованности выводов, рекомендаций и практической значимости диссертационное исследование Ванькова Дмитрия Витальевича

полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в актуальной редакции), предъявляемым к диссертациям, а ее автор – Ваньков Дмитрий Витальевич заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации

Попова

Наталья Митрофановна

«_____» 2024 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» Минздрава России, заслуженного работника здравоохранения Российской Федерации Натальи Митрофановны Поповой заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ
ВО «Ижевская государственная медицинская
академия» Минздрава России, доктор меди-
цинских наук, доцент



Лукина
Светлана Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Юридический адрес: 426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров 281.

Фактический адрес: 426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281.

Тел. +7(3412)52-62-01, +7(3412)65-82-68.

e-mail: rector@igma.udm.ru, ur@igma.udm.ru.